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ул.Плеханова, д.28, к.2, кв.70
г.Минск
Прокуратурой города Минска рассмотрено Ваше обращение о несоблюдениях в камерах ЦИП ГУВД Мингорисполкома температурного режима, норм площади на одного человека, отсутствие необходимой мебели и надлежащего освещения, несоответствие предъявляемым требованиям оборудования туалетов, непредставления в данном учреждении квалифицированной медицинской помощи, прогулок, надлежащих условий для отдыха, а также качественного питания.
Установлено, что постановлением суда Заводского района г.Минска от 03.12.2009 Вы были привлечены к административной ответственности по чЛ ст.23.34 КоАП Республики Беларусь в виде административного ареста сроком на пятнадцать суток и 4 декабря 2009 г доставлены в ЦИП ГУВД Мингорисполкома (далее ЦИП), где в соответствии с требованиями части 1 статьи 18.7 ПИКоАП РБ были размещены не в камеру 16, как указано в обращении, а в камеру №1, а затем переводились в камеры №№7 и 15.
Разъясняю, что согласно ПИКоАП РБ (ст. 18.7. Порядок и условия исполнения наказания в виде административного ареста) норма площади на одного человека устанавливается, как правило, не менее четырех квадратных метров.
При содержании Вас вместе с административно-арестованными лицами в указанных выше камерах, нормы площади на одного человека фактически соответствовали требованиям действующего законодательства (от 3.8 кв.м. и более).
По вопросу соблюдения температурного режима ставлю в известность, что здание ЦИП (включая камерные помещения), согласно заключенному договору, отапливается центральной системой подачи тепловой энергии РТС-2, расположенной по ул. Харьковской в г, Минске. Температура в здании (включая камерные помещения) соответствует установленным нормам.
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В соответствии с требованиями п.93 Правил внутреннего распорядка специальных учреждений ОВД, исполняющих административное взыскание в виде административного ареста, утвержденных постановлением МВД Республики Беларусь от 08.08.2007 №194 (далее ПВР) в каждой камере имеется естественное освещение (окно размером 400x1200 мм.). В окнах вставлены двойные застекленные рамы и металлические решетки. При наступлении осенне-зимнего сезона администрацией ЦИП проведены мероприятия по оклейке оконных рам в камерах, В вечернее и ночное время в камерах имеется исскуственное (дежурное) освещение.
Все камеры ЦИП оборудованы санитарными узлами согласно требованиям
ПВР.
При  изучении   журнала  первичного   опроса  и   регистрации  оказания
медицинской   помощи   административно   арестованным   (административно
задержанным) поступившим для содержания в ЦИП ГУВД Мингорисполкома
установлено, что Вы при поступлении в ЦИП собственноручно указали об
отсутствии какие-либо жалоб на состояние здоровья. Аналогичную запись Вы
оставили в формализованном бланке медицинских вопросов для опроса лиц,
помещенных в изоляторы временного содержания и специальные учреждения
органов внутренних дел, исполняющих административные взыскания в виде
административного   ареста.   За   время   содержания   в   ЦИП,   а  также   при
освобождении из учреждения от Вас не поступало заявлений об оказании
медицинской помощи  или     вызове к Вам бригады скорой медицинской
помощи, а также иных жалоб и заявлений.
Необходимо отметить, что в ЦИП с 7-00 до 23-00 дежурит фельдшер, который при необходимости оказывает всем первичную медицинскую помощь (соответствующие медикаменты в учреждении имеются в достаточном количестве). При необходимости к больному вызывается скорая помощь из лечебных учреждений г.Минска. В декабре 2009 г. скорая медицинская помощь вызывалась 42 раза для оказания помощи лицам содержащимся в ЦИП.
Также разъясняю, что в ЦИП согласно п. 87 главы 13 ПВР
административно
арестованные
(административно
задержанные)
обеспечиваются питанием, достаточным для поддержания здоровья и сил, по нормам, определяемым Правительством Республики Беларусь. Пища выдается три раза в день в соответствии с имеющимся графиком распорядка дня, утвержденным начальником ЦИП. Согласно п. 88 ПВР готовая пища в специальное учреждение поступает из организации общественного питания по заключенному ГУВД Мингорисполкома договору.
Согласно указанному договору в случае поступления некачественной пищи ЦИП, не позже чем через час после получения продукции, уведомляет об этом администрацию организации общественного питания. Некачественная пища подлежит возврату.
При изучении соответствующей документации установлено, что в период ремеми содержания Вас в учреждении случаев поступления некачественной пищи не имелось.
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Ставлю Вас также в известность, что Правилами внутреннего распорядка продуктовые передачи административно задержанным и административно арестованным не предусмотрены.
Вместе с тем необходимо отметить, что в ПИП административно арестованным и административно задержанным не предоставляются ежедневные прогулки, спальные места с постельными принадлежностями, камеры не оборудованы столами, скамейками, тумбочками.
Об устранении указанных недостатков прокуратурой города Минска в ГУВД Мингорисполкома направлялась соответствующая информация.
Из представленного ответа усматривается, что в целях устранения недостатков ГУВД Мингорисполкома был заключен договор с ОДО «ИнтестСтройПроект» на проведение обмерных и исследовательских работ по объекту «Капитальный ремонт с модернизацией здания ЦИП по 1-му пер.Окрестинк,36». Указанные работы проведены в октябре-ноябре 2008 г. Капитальный ремонт с модернизацией зданий ЦИП ГУВД Мингорисполкома (в том числе строительство прогулочных дворов, закупка необходимой мебели, оборудования и т.д.) по ряду объективных причин перенесены с 2009 на 2010-2011 годы.
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Старший помощник прокурора города Минска по надзору за законностью исполнения уголовных наказаний
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