Творческая работа на тему «Смертная казнь»

    Снова тишина. Я уж начинаю к ней привыкать, она, как прилив, приносит новые, ценные мысли, отбиться от которых, пожалуй, сложнее, чем придаваться лени. 
     И, невольно, вспомнились слова Ф.М. Достоевского: «Дьявол с Богом борется, а поле битвы – сердце людей». Борьба эта хоть и не видна для глаз человеческих, но все же происходит постоянно. А, что, если, все-таки дьявол победит?  Что, если, я, ты, мы, вы – и есть зло? И от осознания всего этого, становиться как-то странно и пугающе страшно. 
 Ведь, если, вывести, своеобразный итог многолетних внутренних исканий,  попробовать по-другому осмыслить «эволюцию» человеческой сущности и ценности собственно жизни, попытаться связать осознанное с эмпирическим моментом личностного существования, с современностью, нравами… и имеющими, так называемое, законное право быть правами человека, которые традиционно связанные с производством справедливости, почему-то, не являющиеся ходовым товаром, но, тем не менее, чрезвычайно необходимые человечеству, невольно, становишься пленником чащи собственных сомнений, стереотипов, предрассудков… 

    Да, безусловно, каждое государство в процессе своего становления и развития сталкивается с проблемами, решение которых, главным образом, зависит от нравственного состояния самого общества, его менталитета, духовности. Возможно это и так. А, может, это и лучше, когда во всем вина безнравственного общества, возможно, затянувшееся развитие, это тоже его вина. Возможно. А, возможно, это не случайно, ведь ценности того или иного народа, его идеалы и представления о лучшем для себя, своих близких – «продукт» бездеятельности государства. Что же касается нашей  страны, то уже длительное время, как мне кажется, одним из таких «продуктов» является просто ужасающее, не обстоятельства, а факт – наличие смертной казни, как варварского акта, пренебрегающего естественным и неотъемлемым правом человека – правом на жизнь. При этом, государство, бесцеремонно «избавляет», так называемого, «преступника» от «безгрешного»  общества, лишая осужденного такого же права. Лишая права, которое провозглашено во  Всеобщей декларации прав человека и занимающей подобающее местно наравне с Хартией вольностей, Французской декларацией прав человека и гражданина и Американской декларацией независимости. Неужели и это ничего не значит. Я, как и многие, раньше, думала, что, - да, это единственный способ «избавиться» от того( преступника), кто лишил меня всего, дороже чего у меня больше не будет, того, кто придавал этой не простой жизни невидимый смысл, того, кто научил меня любить, верить, прощать, быть нужной…  
    Со слезами на глазах, но я ошибалась. Убить «убийцу» дорого мне человека, - отомстить ему за смерть любимого. Увы, разве боль убьешь? Убив человека, а не боль, я позабуду о том, кто я есть, разучусь любить, как любила, прощать, как прощала…  
  И, и тогда, останется только безразличие, ненависть, недоверие, которые заполнят мою душу и тело до краев, станут нормой жизни и тогда, меня, придется «избавить» от «безгрешного» общества, способного лишь только презирать, но не пытаться понять причину. Какова причина? Мы – государство, - причина. Возможно, причина наш общественный абсентеизм, нежелание понять и признать свою вину в том, что именно мы – граждане своего государства, вырастили, так называемого, «убийцу». Именно мы, остались равнодушными тогда, когда он, возможно, будучи ребенком, молодым человеком, неважно когда, просил о помощи, да, только мы, решили сделать вид, что не слышим. А, так проще, правда. Правда, потому что мало кто из нас подумал о том, что, возможно, он болен и ему нужна помощь. Ну, зачем, нам, таким законопослушным влезать в какие-то сомнительные аферы, когда у нас самих полно дел. Зачем? Вот – результат. И дело не совсем в воспитании или семье, хотя, это немало важно, ведь, именно мы – общество, может это прозвучит громко, призваны формировать личность, строить, а не разрушать мосты человеческих отношений.  
    Увы. А, что государство? Вот  именно, что ничего, - унитарное, демократическое, социальное, правовое…. Ну, просто, из всех сил «стремящиеся» сделать все для того, что права человека охранялись властью закона с целью обеспечения того, чтобы человек не был вынужден прибегать в качестве последнего средства, к восстанию против тирании и угнетения. Если бы. Честно говоря, я устала слышать отговорки о том, что все лучшее, нет, ни детям, - гражданам, которым гарантируется соблюдение всех прав. И? Возмущает и то, как эти самые граждане слепо верят всему и действительно считают, почему они, должны, с какими-то «преступниками» делить свои права, почему они должны ходить с ними  по одним улицам, покупать с ними продукты в одном магазине, и, в конце концов, «содержать» их пожизненно на полученные законным путем налоги, почему, когда все может стать намного проще,- убить их. Люди, опомнитесь, мне страшно вас слышать. Хм, налоги, и, почему, вы думаете только об одной стороне медали, будто бы налоги идут только на «содержание» осужденных, ну, а, как же социальные гарантии тем «уязвимым» группам населения: старикам, инвалидам, сиротам…  Что, и от них тоже будет лучше избавиться? Поверьте, я такой  же гражданин своего государства, я такой же человек, способный верить, ненавидеть…, но, ведь и он, осужденный, такой же человек и гражданин своего государства, как любой из нас, который забылся, решив, что он Бог, да, только, позабыл о том, что нести наказание ему придется перед нами, такими же богами, по земным законам. Возможно, то, что я сейчас скажу, не совсем гуманно, но, представьте, что «преступник», находясь в пожизненном заключении,  все же, понимает свою ничтожность, презирает, корит себя за ужасающие веще, чувствует призрение к себе, понимает, что там, за забором, где-то радуются весеннему солнцу,  растут его дети, строятся города,  меняется власть, а он - здесь, одинокий, никому не нужный, в окружении таких же одиноких и потерянных. Неужели это не наказание? Но казнить человека – еще большая жестокость. Представьте, осужденный, на месте которого можем оказаться и мы с вами, знает, что вот-вот, придут за ним, чувствует себя загнанным в ловушке зверьком, ждет охотника, ждет выстрела в затылок, знает, что к нему на могилу никто  не придет, потому что никто не будет знать, где она.  Знает, что он был, и, вот, его нет. Он, говорит себе: «О, боже, это какая-то злая шутка. Я сейчас закрою глаза и все станет как прежде. Но, нет – я умираю. Умираю, так и не успев сказать, что люблю, раскаиваюсь, хочу жить…»
    Почему я против смертной казни? Да, потому что я, как человек с активной гражданской позицией, не могу оставаться равнодушной к тому, что в силах изменить, не могу, не имею права, говорить о справедливость и несправедливости, добре и зле, решать, кто должен жить, а кто умирать.  Не хочу больше бояться заявить во всеуслышание, что «Я ИМЕЮ ПРАВО…».     Беларусь – последняя из стран Европы и бывшего Советсткого Союза, где продолжают казнить людей. Отменив исключительную меру наказания, власти Беларуси устранили бы последнюю преграду, мешающую Европе стать регионом, свободным от смертной казни. 
     Выход одни - немедленное введение моратория на смертную казнь, как первый шаг на пути ее отмены.  

    А, может, к черту Европу, - ПРОСТО БУДЕМ ЛЮДЬМИ!
     Смертная казнь – это убийство! И для того, что бы это не стало исполнимым, необходимо постоянная работа, общее понимание реального значения нами, - гражданами Беларуси, существующей проблемы. И в этом смысле, мы с вами, призваны, сыграть важную роль в сфере построения общества, основанного на соблюдении прав человека. Ведь наши права, а в особенности, право на жизнь – это наше достоинство, благодаря которому мы сохраняем свою личность, свою неповторимость!
